

珠海街道西部农业片区被列入区级乡村振兴示范片区建设计划

“梁祝新语”唱响乡村振兴戏

□本报记者 董梅雪

3月16日,西海岸新区召开乡村振兴工作专题会议,会议研究确定将珠海街道西部农业片区整体作为新区乡村振兴齐鲁样板先行区珠海片区进行重点打造,并将“梁祝新语”片区列入区级乡村振兴示范片区建设计划。

今年以来,为加快街道西部农业片区发展,珠海街道深入贯彻落实党的二十大精神,结合年度重点工作部署,立足地理位置、自然资源、文化底蕴、产业特色、人才机制、资源盘活等建设优势,积极申报区级乡村振兴示范片区,稳步推进“梁祝新语”示范片区创建工作。

珠海街道西部农业片区位于凤河以西、城市开发边界以外,含18个网格村,占地面积42.3平方公里。该片区区

位优势突出,在地理位置上与新区乡村振兴齐鲁样板先行区相连,北接杨家山里市级示范片区、南接画美达尼市级示范片区,服务于交通商务区、海洋高新区、古镇口核心区三大功能区,城市功能承载力持续提升。自然资源丰富,具备良好的农业种植网络体系,盛产樱桃、蓝莓、葡萄等20余种特色农产品。历史文脉鲜明,汉文化和梁祝文化底蕴深厚,梁祝传说被列入青岛市非物质文化遗产名录。产业特色突出,按照“东部品质和服务双提升,中部顺势推进老城更新,西部绿色发展引领乡村振兴”的战略布局,纵向延伸产业链条,横向拓展产业功能,助推乡村振兴。

近日,珠海街道召开乡村振兴工作部署会议,将“梁祝新语”乡村振兴示范片区打造纳入辖区重大项目计划,按照

“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”乡村振兴战略总要求,积极探索乡村振兴的多元模式和成功经验。以加强片区统筹谋划为基础,统筹抓好农村一二三产业融合发展,进一步优化规划方案,完善产业布局,打造乡村振兴齐鲁样板,创建示范标杆。以突出乡村文化内涵为支撑,深挖片区内乡村特色文化和潜在文史资源,最大限度放大乡村自然资源、地缘区位、文化底蕴等特色优势,发展乡村文化产业,推进乡村振兴与旅游、文化、养生、休闲、培训等领域的结合,打造富有地方特色的特质“名片”。以强化运营招商管理为关键,牢固树立一体化运营思维,强化乡村振兴片区整体运维,选聘高水平、业绩佳的专业团队实施片区管理,统一规划、统一设计,提升片区一体管理和整体运营水平。

泊里镇

整治非法运营保障出行安全

□记者 丁霞 报道

本报讯 为确保“五一”期间市民游客出行安全,营造文明规范、安全有序的客运出租车市场环境,近日,泊里镇综合行政执法局组织开展整治“黑出租”专项执法行动。

此次行动采取定点检查和随机检查相结合的方式,对汽车站、地铁站、火车站等区域实施整治,重点查处拒载乘客、不打表收费等非法营运问题。本次行动共出动执法车辆3辆,执法人员20余人,暂扣8辆非法营运车辆。

隐珠街道

在职党员进社区 贴心服务惠居民

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 为进一步发挥在职党员、“两代表一委员”在社区治理工作中的先锋模范作用,近日,隐珠街道世纪新村第二社区党委组织开展“暖气检修进社区,党员服务暖人心”志愿服务活动。

活动中,报到党员们向现场居民发放了供热保养常识手册,详细讲解停暖后暖气设施保养应注意的问题。随后,报到党员来到部分居民楼,对走廊分户箱、阀门等相关设施进行检修,并提醒居民一旦发现异常,要及时告知热力公司。

藏马镇

“软硬兼修”提升居民就医获得感

□记者 丁霞 报道

本报讯 4月11日,藏马镇联合区人民医院在藏马山居开展“健康服务进社区”活动。

活动现场,医护人员为群众量血压、测血糖,并向他们普及健康保健知识,提高群众的自我保健意识。

近年来,藏马镇通过持续加大医疗投入、改善基础设施建设、增设社区卫生服务站等“硬手段”,并同步配套健康知识宣讲、家庭医生签约服务等“软实力”,让群众就医获得感在家门口升级。

王台街道

政策宣传入脑 健康义诊暖心

□记者 周莹 报道

本报讯 4月14日,王台街道黄台卫生院、山海救援队等单位在王台大集联合开展志愿服务及政策宣传活动。

活动现场,工作人员通过设立咨询点、悬挂横幅、发放宣传单页等方式,向前来赶集的居民宣传森林防火、应急避险、新市民惠民政策等内容。同时,医护人员还为居民免费测量血压、血糖,并针对检查结果给予日常生活护理建议。此次活动持续近3个小时,共发放惠民宣传单页2000余张,服务群众100余人次。

宝山镇联动市、区科协,开展送科技下乡志愿服务活动

田间地头来了专家团

□本报记者 周莹

为扎实推进“科普惠民”系列活动,提升农民科学素质,近日,宝山镇科协与市、区科协上下联动,组织开展“乡村振兴、科技赋能”送科技下乡志愿服务活动,为农户精准“把脉”,解决农户“烦心事”。

活动中,专家团队青岛农业大学张玉刚教授深入田间地头,现场为苹果种植户们讲解科学施肥、修剪整形、病虫害防治和采收等知识,并耐心解答他们的疑惑。“专家结合实际情况进行讲解,不仅让我学到了理论知识,还提高了生产技能,希望以后可以多开展一些这样的活动。”种植户张力勤表示。

随后,专家团队来到尧王山前村,针对宝山镇肉牛养殖户小规模养殖的特点,市畜牧兽医学学会秘书长韩先杰、青岛农业大学教授董瑞兰、市畜牧工作站高级兽医师刘锡武以座谈的形式,就养殖户在肉牛养殖过程中经常遇到的饲喂、繁殖、疾病防治等问题进行详细讲解。同时,专家们还与养殖户积极互动,解



专家深入田间地头传授果树修剪技术。

答养殖户在生产过程中遇到的技术难题。会后,专家团队来到村民周淑秀的养殖场,查看肉牛生长情况,有针对性地提出技术改良建议。“这次培训就是‘及时雨’,很多技术上的问题通过几位专家的讲解和示范,一下就茅塞顿开。以前没搞懂的问题这下都搞清楚了,把肉牛养好的信心更足了。”周淑秀说道。

下一步,宝山镇科协将围绕农户在生产中的所需所盼,分对象、分层级做好农业生产帮扶工作,当好服务新农村建设的“红娘”,促进农业增效、农民增收,助力乡村振兴。

灵山卫街道再添19只社区(合作社)慈善基金,启动“敬老助老”网络募捐项目

汇聚慈善力量,赋能基层治理

□记者 梁玉鹏

通讯员 王婷婷 石子豪 报道

本报讯 为充分发挥慈善在基层治理和第三次分配中的作用,促进新区慈善事业高质量发展,助力基本民生保障和乡村振兴,4月14日,青岛经济技术开发区慈善总会联合灵山卫街道举办社区慈善基金签约仪式“敬老助老”网络募捐项目启动仪式。

现场,九龙社区、镇海门社区、山冯社区党委书记作为社区代表依次上台签订慈善基金委托管理协议。

社区慈善基金以慈善为宗旨,以促进社区(合作社)治理、支持社区(合作社)服务、推动社区(合作社)发展为主要目的。主要应用于扶贫、济困、助

老、救孤以及教育、文化、卫生等符合《慈善法》规定的公益活动、社区(合作社)相关服务项目。

今年3月,青岛开发区慈善总会选取灵山卫街道作为慈善基金试点街道、承恩门社区为试点社区,并成功募集70万元善款。此次签约仪式,灵山卫街道再次设立12只社区慈善基金(创智路社区、星海滩社区、华山社区、山冯社区、朝阳门社区、镇海门社区、九龙社区、学院路社区、灵岩路社区、珠光路社区、阅武门社区、灵海路社区)和7只合作社慈善基金(小洼、毛家山、开山口、赵家庙、杨七岭、两河、店头),进一步发挥社区慈善基金平台优势,为社区治理引入社会力量,凝聚基层自治合力。

据介绍,“敬老助老”网络募捐项目是灵山卫街道在开发区慈善总会的指导下,为提升辖区老年人生活质量、增强老年人晚年幸福感而开展的募捐活动。此次募捐活动计划筹款不少于108920元,募捐款项将全部用于老年人救助和每周为街道70周岁以上残疾老年人提供1次免费暖心午餐。

灵山卫街道慈善分会自成立以来,充分发挥慈善在帮扶灾、难、孤、困、残、老等弱势群体方面的辅助功能,增强保障和改善民生的兜底作用。下一步,灵山卫街道将积极探索更多样、更具持续性的慈善新模式,让慈善更灵活,困难群体多受益,充分展现“人间有情、卫城有爱”的灵山卫慈善精神。